

Виктор Васильевич!

Направляю прилагаемую заметку в дополнение к уже рассмотренному обращению Н.Н.Халаджана в адрес Президента России (об избрании почетным академиком возглавляемой также Н.Н.Халаджаном Международной Академии авторизованного образования).

В.Андреев

18.08.94г.
1994-95
✓ 51а

Пока в государственных вузах кипит и пеется экзаменационный ажиотаж, в коммерческих учебных заведениях разгораются страсти куда более серьезные. Недавно налоговая инспекция нагрянула с проверкой в широко известный в столице **Московский экспериментальный гуманитарный университет**.

Долго копать не потребовалось — тут же всплыла куча нарушений законодательства, давшая возможность наложить на университет и его ректора г-на Халаджана многомиллионный штраф «за уклонение от уплаты налогов. Выяснилось также, что почти половину своей прибыли университет переводил на счет своего американского партнера «за использование передовых американских технологий обучения», которые весьма широко рекламировались среди доверчивых студентов МЭГУ. Вот только щедрым партнером оказался не кто иной, как сын г-на Халаджана, на чей личный счет и поступали студенческие денежки.

На санкции, наложенные налого-

ДВЕНАДЦАТЬ ТЫСЯЧ ОДУРАЧЕННЫХ

Товарищество с ограниченной уголовной ответственностью

вой полицией, руководство МЭГУ отреагировало нестандартно. Своим приказом г-н Халаджан объявил всех студентов МЭГУ банкротами, а всех преподавателей —уволенными. Теперь, чтобы продолжить образование вдобавок к положенным по контракту 109 тысячам, каждый студент обязывался доплатить еще 1 миллион 200 тысяч рублей — в компенсацию наложенного на вуз штрафа.

весьма широко раскрутил среди «братьев», доверчивых студентов МЭГУ. Вот только щедрым партнером оказался не кто иной, как сын г-на Халаджана, на чей личный счет и поступали студенческие денежки.

На санкции, наложенные налого-

штрафа.

Платить, естественно, желающих нашлось немногого. Два факультета — юридический и экономический — решили отделиться от МЭГУ и учить студентов самостоятельно, вне заведения г-на Халаджана. Часть бывших студен-

тов, создав инициативную группу, обратилась в отдел по экономическим преступлениям ГУВД Москвы с заявлением о возбуждении дела по факту мошенничества. Ведь на поверху МЭГУ оказался к тому же и не совсем вузом, а просто товариществом с ограниченной ответственностью, учрежденным семьей Халаджанов: самим г-ном ректором, его женой и сыном. На запрос студентов МЭГУ Госкомвуз ответил, что "университет" имеет право лишь на образовательную деятельность и выдачу диплома собственного образца, который ни в коем разе не свидетельствует ни о каком высшем образовании. Студенты ведут переговоры с адвокатами

гото^вятся подавать на бывшую "альма-матер" в суд, добиваться компенсации за нанесенный материальный и моральный ущерб. Вот только денег им, скорее всего, не выдать: счета МЭГУ арестованы налоговой полицией, часть денег бесследно исчезла в Штатах... 12 тысяч навербованных для учебы Халаджаном, кажется, просто останутся не у дей^т.

— А тем временем МЭГУ вновь начинает рекламную кампанию. И уже набираются первые первокурсники. Нет предела наивности вчерашних школьников...

Катя МАШКИНА.

Московский университет. — 1999. — 2-е издание.

